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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PARLAMENTU,
URZĘDU PREZYDENTA I SĄDU LUSTRACYJNEGO

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (123), 4-7 sierpnia 2000 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1028).

CBOS

!"Po odnotowanej w lipcu poprawie notowań rządu sierpień

przyniósł nieznaczne ich pogorszenie (zmiany na granicy błędu

statystycznego). Obecnie co piąty ankietowany (20%, o 3 punkty

mniej niż miesiąc temu) uważa się za zwolennika gabinetu

rządowego, podczas gdy ponad dwie piąte (43%) to jego

przeciwnicy. Nieznacznie pogorszyły się również oceny

działalności rządu dokonywane z dłuższej perspektywy. Obecnie

jedna piąta respondentów (21%, o 3 punkty mniej niż przed

miesiącem) dobrze ocenia wyniki działalności rządu od chwili

jego powołania, a 64% jest przeciwnego zdania.

!"Tak samo jak w lipcu oceniana jest polityka gospodarcza rządu.

Niemal jedna piąta badanych (18%) sądzi, że stwarza ona szansę

poprawy sytuacji gospodarczej, natomiast 68% wyraża

sceptycyzm. Nie zmienił się również stopień akceptacji osoby

premiera - 22% ankietowanych deklaruje zadowolenie, że Jerzy

Buzek stoi na czele rządu, a ponad połowa (58%) jest z tego

powodu niezadowolona.

!"Podobnie jak miesiąc temu postrzegana jest działalność urzędu

prezydenta. Większość badanych (71%) ocenia ją dobrze,

a niespełna jedna piąta (18%) - źle. W porównaniu z  lipcem nie

uległy zmianie opinie o działalności obu izb parlamentu.

!"Niemal jedna czwarta respondentów (24%) pozytywnie ocenia

działalność Sądu Lustracyjnego, natomiast dwie piąte (40%) -

negatywnie. Liczna grupa ankietowanych (36%) nie ma wyrobio-

nej opinii w tej kwestii.



 POPARCIE DLA RZĄDU

Po odnotowanej w lipcu poprawie opinii o rządzie sierpień przyniósł nieznaczne

pogorszenie notowań gabinetu Jerzego Buzka1. W porównaniu z poprzednim sondażem nieco

zmalał odsetek zwolenników rządu, jest to jednak zmiana na granicy błędu statystycznego.

Obecnie co piąty ankietowany (o 3 punkty mniej niż w lipcu) uważa się za zwolennika

gabinetu rządowego, podczas gdy ponad dwie piąte to jego przeciwnicy.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu XI XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII

1999 2000
w procentach

Zwolennicy 26 26 24 22 20 22 22 19 17 23 20

Przeciwnicy 41 40 40 45 46 49 44 51 49 42 43

Obojętni 30 31 33 31 29 25 30 25 27 31 31

Trudno powiedzieć 3 4 3 2 4 4 4 5 7 4 6
(1) 1-6 czerwca 2000, (2) 15-20 czerwca 2000. Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Osoby o orientacji prawicowej są bardziej skłonne popierać obecny rząd niż

ankietowani o poglądach centrowych czy lewicowych. Do zwolenników gabinetu Jerzego

Buzka zalicza się większość potencjalnych wyborców AWS i jedna piąta elektoratu UW.

Większość sympatyków SLD i PSL oraz ponad dwie piąte wyborców UW to jego

przeciwnicy. Wśród badanych, którzy nie mają jeszcze sprecyzowanych preferencji

wyborczych, przeciwników rządu jest więcej niż zwolenników.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (123) przeprowadzono w dniach 4-7 sierpnia 2000 roku na
1028-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych Polaków.
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Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII

2000
VIII
2000

VII
2000

VIII
2000

VII
2000

VIII
2000

VII
2000

VIII
2000

w procentach

AWS 72 61 17 19 10 14 1 6

UW 33 19 17 37 43 44 7 0

PSL 15 18 13 22 68 57 4 3

SLD 13 11 18 16 66 68 3 5

Niezdecydowani 30 16 38 38 27 31 5 15

Niezamierzający głosować 13 15 48 41 35 36 4 8

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Nieznacznie (na granicy błędu statystycznego) pogorszyły się także oceny działalności

gabinetu rządowego dokonywane z dłuższej perspektywy. Obecnie jedna piąta respondentów

(21%, o 3 punkty mniej niż w  lipcu) dobrze ocenia wyniki działalności rządu od czasu jego

powołania, a trzykrotnie liczniejsza grupa ma negatywną opinię na ten temat.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera X XI XII I II III IV V VI(1) VII VIII
Jerzego Buzka od czasu objęcia 1999 2000
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 26 27 28 28 23 21 18 21 21 24 21

Źle 65 61 57 58 66 66 68 64 68 62 64

    Trudno powiedzieć 9 12 16 14 12 13 14 15 11 14 15
(1) 1-6 czerwca 2000. Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Jedynie potencjalni wyborcy AWS w  większości dobrze oceniają działalność gabinetu

Jerzego Buzka. Opinie elektoratu UW są w tej kwestii podzielone, z tym że złe oceny

przeważają nad dobrymi. W elektoratach SLD i PSL, a także wśród respondentów

niezamierzających brać udziału w wyborach przeważają opinie negatywne, przy czym wśród

zwolenników SLD są one niemal powszechne.

Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 66 64 27 23 7 13

UW 56 40 37 52 7 8

PSL 8 22 90 70 2 8

SLD 10 11 83 85 7 4

Niezdecydowani 24 18 55 52 21 30

Niezamierzający głosować 16 16 62 63 22 21
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

Tak samo jak przed miesiącem oceniana jest polityka gospodarcza rządu. Tylko 18%

badanych wierzy, że stwarza ona szansę poprawy sytuacji ekonomicznej, natomiast ponad

dwie trzecie jest przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
obecnego rządu stwarza szansę X XI XII I II III IV V VI(1) VII VIII
poprawy sytuacji gospodarczej? 1999 2000

w procentach

Tak 21 25 24 26 19 17 16 19 15 17 18

Nie 69 64 62 62 71 69 72 67 74 68 68

    Trudno powiedzieć 10 11 14 12 10 14 12 14 11 15 14
(1) 1-6 czerwca 2000. Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Politykę gospodarczą rządu nieco częściej niż pozostali dobrze oceniają respondenci

o najwyższych dochodach, badani legitymujący się wyższym wykształceniem, a spośród grup

społeczno-zawodowych - przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. Najbardziej

krytyczni w tej kwestii są rolnicy, spośród których jedynie nieliczni wierzą w powodzenie

polityki gospodarczej obecnego gabinetu.

Respondenci o poglądach prawicowych mają nieco lepsze zdanie o działaniach rządu

w dziedzinie gospodarki niż osoby o poglądach centrowych czy - zwłaszcza - lewicowych.

W  elektoratach partyjnych najbardziej pozytywnie oceniają poczynania rządu potencjalni

wyborcy AWS, podczas gdy zwolennicy partii opozycyjnych, a także osoby bez określonych

preferencji oraz niezamierzające głosować w większości wyrażają zdanie przeciwne.

Tabela 6

Oceny polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 64 56 31 29 5 15

UW 29 27 56 65 15 8

PSL 5 12 90 85 5 3

SLD 7 12 87 82 6 6

Niezdecydowani 15 15 55 57 30 28

Niezamierzający głosować 12 13 66 68 22 19
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

AKCEPTACJA PREMIERA

Od ostatniego pomiaru, realizowanego w lipcu, stosunek do osoby premiera niemal się

nie zmienił. Nadal co piąty ankietowany deklaruje zadowolenie z faktu, że Jerzy Buzek stoi na

czele rządu, a ponad połowa jest z tego powodu niezadowolona.
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Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi X XI XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 29 29 30 26 25 23 22 22 20 23 23 22

Nie 58 55 52 55 58 59 61 59 61 54 57 58

    Trudno powiedzieć 13 16 18 19 17 18 17 19 19 23 19 20
(1) 1-6 czerwca 2000, (2) 15-20 czerwca 2000.  Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Aprobata premiera przeważa wśród potencjalnych wyborców AWS. Elektoraty SLD,

PSL i UW w większości nie akceptują osoby premiera, przy czym dezaprobata jest mniej

wyraźna wśród wyborców byłego koalicjanta - Unii Wolności.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 70 59 20 27 10 14

UW 39 25 51 59 10 16

PSL 16 22 72 71 12 7

SLD 10 12 80 79 10 9

Niezdecydowani 30 21 44 41 26 38

Niezamierzający głosować 17 17 54 54 29 29

OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

W sierpniu nie zanotowaliśmy znaczących zmian w ocenach pozostałych instytucji

politycznych: obu izb parlamentu i prezydenta. Urząd prezydencki jest w dalszym ciągu

najlepiej ocenianą instytucją polityczną w kraju.
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Tabela 9

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII Zmiany
instytucje 1999 2000 VI-VII

w procentach 2000

Sejm dobra 32 19 23 24 21 25 26 28 28 20 17 24 18 20 19 -1

zła 47 62 58 61 68 65 63 61 64 67 71 62 71 65 66 +1

Senat dobra 33 23 26 27 24 34 35 36 37 28 27 33 25 25 26 +1

zła 40 52 49 53 57 48 47 47 40 52 53 48 56 55 54 -1

Prezydent dobra 76 69 75 74 70 79 74 81 80 76 74 81 76 72 71 -1

zła 13 18 14 18 20 14 16 12 13 14 18 12 15 18 18 0

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Większość ankietowanych negatywnie postrzega działalność zarówno Sejmu, jak

i  Senatu, przy czym izba niższa parlamentu nadal ma gorsze notowania. Krytycyzm wobec

działalności Sejmu i Senatu dominuje we wszystkich grupach społeczno-demograficznych.

Jest on jednak tym silniejszy, im gorzej badani oceniają własne warunki materialne.

W elektoratach partyjnych pracę Sejmu stosunkowo najlepiej oceniają potencjalni

wyborcy AWS, wśród których odnotowujemy jedynie niewielką przewagę opinii krytycznych.

Wśród sympatyków UW, niedawnego koalicjanta Akcji, dwukrotnie przeważają oceny złe nad

dobrymi. Zwolennicy SLD i PSL w zdecydowanej większości wyrażają negatywne opinie

o  pracy posłów.

Tabela 10

Oceny działalności Sejmu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 44 40 51 49 5 11

UW 33 26 63 51 4 23

SLD 19 15 73 77 8 8

PSL 17 11 70 84 13 5

Niezdecydowani 16 23 62 51 22 26

Niezamierzający głosować 15 15 63 66 22 19
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Nieco inne są w elektoratach partyjnych oceny Senatu. Wśród zwolenników AWS

przeważają pozytywne opinie o jego działalności, a w elektoracie UW częstsze są oceny dobre

niż złe. Wśród wyborców SLD, PSL, a  także w grupie osób niezdecydowanych i nie-

zamierzających brać udziału w wyborach przewagę mają badani, którzy krytykują działalność

Senatu.

Tabela 11

Oceny działalności Senatu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 47 62 37 22 16 16

UW 49 45 33 34 18 21

PSL 23 22 60 64 17 14

SLD 21 24 64 62 15 14

Niezdecydowani 22 23 51 47 27 30

Niezamierzający głosować 17 17 57 59 26 24

W stosunku do lipca w zasadzie nie zmienił się odsetek pozytywnych opinii

o działalności prezydenta. Urząd ten jest nadal dobrze oceniany przez większość badanych

(71%).

Poglądy polityczne wpływają na zróżnicowanie poparcia dla urzędu prezydenckiego:

dobrze ocenia go zdecydowana większość osób o orientacji lewicowej (89%) i połowa

identyfikujących się z prawicą. Jednak również wśród respondentów o poglądach

prawicowych więcej jest ocen dobrych niż złych. W elektoratach wszystkich głównych

ugrupowań politycznych osoby aprobujące sposób sprawowania urzędu przez Aleksandra

Kwaśniewskiego przeważają nad wyrażającymi dezaprobatę.
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Tabela 12

Oceny działalności prezydenta

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000 VII 2000 VIII 2000

w procentach

AWS 52 50 38 40 10 10

UW 72 68 18 26 10 6

PSL 89 85 8 13 3 2

SLD 96 95 3 3 1 2

Niezdecydowani 66 65 25 11 9 24

Niezamierzający głosować 60 64 20 21 20 15

OCENY DZIAŁALNOŚCI SĄDU LUSTRACYJNEGO

W sierpniu ankietowani oceniali też funkcjonowanie Sądu Lustracyjnego. Badanie

przeprowadziliśmy bezpośrednio przed zakończeniem procesów lustracyjnych Aleksandra

Kwaśniewskiego i Lecha Wałęsy.

Dwie piąte badanych (40%) źle ocenia działalność Sądu Lustracyjnego, a jedna

czwarta (24%) - dobrze. Liczna grupa osób (36%) nie ma wyrobionej opinii w tej kwestii.

CBOS
RYS. 1. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) DZIAŁALNOŚĆ SĄDU LUSTRACYJNEGO?
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Działalność Sądu Lustracyjnego najlepiej oceniają respondenci skłonni głosować na

AWS, natomiast najgorzej sympatycy SLD. Opinie potencjalnych wyborców UW i PSL są

podzielone, a osoby niezdecydowane, na które ugrupowanie oddać głos i niezamierzające brać

udziału w wyborach najczęściej nie mają zdania w tej sprawie.

Tabela 13

Potencjalne elektoraty Oceny działalności Sądu Lustracyjnego
ugrupowań politycznych dobra zła Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 43 22 35

UW 37 44 19

PSL 32 34 34

SLD 14 59 27

Niezdecydowani 19 36 45

Niezamierzający głosować 21 34 45

#

# #

Po lipcowej zwyżce notowań rządu obecnie stwierdzamy ich spadek mierzony za

pomocą takich wskaźników, jak poparcie dla gabinetu rządowego i ocena wyników jego

działalności, natomiast stabilizację notowań, jeżeli chodzi o ocenę polityki gospodarczej

i akceptację osoby premiera. Opinie o gabinecie Jerzego Buzka są w dalszym ciągu złe.  Nie

zmieniły się oceny pozostałych instytucji politycznych: obu izb parlamentu i urzędu

prezydenta. W ocenach działalności Sądu Lustracyjnego opinie negatywne są częstsze niż

pozytywne.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego : 1 - zdecydowanym
zwolennikiem ; 2 - umiarkowanym zwolennikiem ; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem ; 4 - zdecydowanym
przeciwnikiem ; 5 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 2 18 24 19 31 6 1026

Płeć
Mężczyz´ni 3 16 26 23 27 4 486
Kobiety 1 19 21 15 35 9 540

Wiek
18-24 lat 0 15 30 8 42 6 147
25-34 2 23 27 12 30 6 182
35-44 1 18 18 27 29 6 200
45-54 2 17 28 25 25 3 195
55-64 2 15 21 21 27 14 129
65 lat i wie ˛cej 4 18 19 18 34 7 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 12 23 20 36 7 385
Miasto do 20 tys. 0 17 30 17 29 6 112
20-100 tys. 2 16 21 22 31 8 205
101-500 tys. 2 26 24 16 26 6 202
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 5 27 24 17 23 5 123

Wykształcenie
Podstawowe 2 12 15 21 40 10 283
Zasadnicze zawodowe 2 18 26 17 29 7 319
Średnie 2 20 26 18 29 4 338
Wyższe 1 29 29 21 16 3 86

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 0 25 31 17 22 3 60
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 1 20 30 20 26 3 86
Pracownicy fiz.- umysł. 2 20 27 10 35 7 78
Robotnicy wykwalifikowani 3 19 28 21 20 9 141
Robotnicy niewykwalifik. 0 13 24 25 33 5 46
Rolnicy 0 11 19 32 34 3 38
Pracuja ˛cy na własny rach. 5 20 19 20 25 11 64

Bierni zawodowo
Rencis´ci 3 14 16 21 37 8 131
Emeryci 3 17 22 21 31 6 187
Uczniowie i studenci 1 15 36 6 34 8 59
Bezrobotni 1 17 15 17 45 5 90
Gospodynie domowe i inni 0 24 22 15 33 7 46

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 2 23 26 18 26 6 170
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 4 22 20 19 23 11 81
sekt. pryw. poza rolnict. 2 18 29 20 27 5 237
prywatnym gosp. rolnym 1 12 19 26 35 6 57

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 3 16 20 23 36 3 117
276-399 0 15 22 21 36 5 101
400-549 2 18 18 22 34 6 197
550-799 4 15 29 20 26 6 137
Powyżej 799 zł 4 30 25 21 19 1 164

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 15 17 25 35 5 335
Średnie 2 18 26 18 28 8 472
Dobre 2 23 27 13 29 6 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 19 24 8 34 13 62
Raz w tygodniu 3 19 24 17 31 6 546
1-2 razy w miesia ˛cu 1 15 32 16 29 8 173
Kilka razy w roku 2 17 14 29 33 5 158
W ogóle nie uczestniczy 0 15 20 31 28 6 88

Poglą dy polityczne
Lewica 1 13 30 36 16 4 323
Centrum 1 17 26 13 40 3 262
Prawica 7 35 21 10 20 8 213
Trudno powiedziec ´ 1 10 13 10 52 13 228
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Jerzego Buzka od czasu
objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze zobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 1 20 46 17 15 1026

Pł eć
Mężczyźni 1 19 48 21 11 486
Kobiety 1 21 44 14 19 540

Wiek
18-24 lat 1 18 57 9 15 147
25-34 1 22 42 17 18 182
35-44 1 17 51 17 14 200
45-54 0 24 42 25 9 195
55-64 1 16 49 16 19 129
65 lat i więcej 1 22 38 18 21 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 16 46 21 17 385
Miasto do 20 tys. 1 19 42 21 17 112
20-100 tys. 0 21 50 17 13 205
101-500 tys. 2 23 44 14 17 202
501 tys.i więcej mieszk. 2 27 50 11 11 123

Wykształ cenie
Podstawowe 2 16 43 19 22 283
Zasadnicze zawodowe 0 20 47 18 15 319
Średnie 1 22 46 17 13 338
Wyższe 0 26 56 11 7 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 24 61 8 7 60
Prac.umysł .niż.szczebla 0 23 48 16 13 86
Pracownicy fiz.- umysł . 1 22 40 19 18 78
Robotnicy wykwalifikowani 1 24 48 14 14 141
Robotnicy niewykwalifik. 0 12 49 19 20 46
Rolnicy 0 7 48 35 10 38
Pracujący na wł asny rach. 5 17 44 14 20 64

Bierni zawodowo
Renciści 1 15 35 29 19 131
Emeryci 0 25 45 15 15 187
Uczniowie i studenci 3 11 62 10 14 59
Bezrobotni 0 18 49 17 16 90
Gospodynie domowe i inni 0 25 48 12 16 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 20 50 16 14 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 30 43 16 12 81

sekt. pryw. poza rolnict. 2 20 48 14 16 237
prywatnym gosp. rolnym 0 10 40 35 15 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 17 45 25 13 117
276-399 0 15 51 22 12 101
400-549 0 21 46 20 14 197
550-799 2 24 50 14 10 137
Powyżej 799 zł 3 27 41 15 14 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 13 45 26 15 335
Średnie 1 22 48 15 14 472
Dobre 2 26 46 9 17 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 20 41 7 31 62
Raz w tygodniu 1 23 44 17 16 546
1-2 razy w miesiącu 1 17 52 14 16 173
Kilka razy w roku 0 18 49 24 8 158
W ogóle nie uczestniczy 0 13 51 22 14 88

Poglądy polityczne
Lewica 0 13 55 26 6 323
Centrum 0 18 49 18 15 262
Prawica 4 37 39 10 11 213
Trudno powiedzieć 0 16 38 12 35 228
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 1 16 47 21 14 1026

Pł eć
Mężczyźni 2 16 51 22 10 486
Kobiety 1 17 44 20 18 540

Wiek
18-24 lat 1 18 56 9 16 147
25-34 2 18 51 20 9 182
35-44 1 15 52 21 12 200
45-54 2 16 46 28 8 195
55-64 0 16 39 25 19 129
65 lat i więcej 2 16 38 21 22 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 10 48 25 17 385
Miasto do 20 tys. 2 16 47 22 14 112
20-100 tys. 1 19 45 25 9 205
101-500 tys. 2 22 47 13 16 202
501 tys.i więcej mieszk. 4 23 48 14 10 123

Wykształ cenie
Podstawowe 1 12 40 22 25 283
Zasadnicze zawodowe 1 15 53 19 12 319
Średnie 2 18 48 22 9 338
Wyższe 1 28 45 22 4 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 31 43 21 5 60
Prac.umysł .niż.szczebla 0 14 52 25 9 86
Pracownicy fiz.- umysł . 2 17 55 14 12 78
Robotnicy wykwalifikowani 0 17 56 16 11 141
Robotnicy niewykwalifik. 0 12 54 21 14 46
Rolnicy 0 2 50 32 17 38
Pracujący na wł asny rach. 5 20 37 24 14 64

Bierni zawodowo
Renciści 2 15 36 30 18 131
Emeryci 2 16 44 21 16 187
Uczniowie i studenci 3 13 50 14 19 59
Bezrobotni 1 16 53 17 14 90
Gospodynie domowe i inni 0 24 42 17 16 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 21 49 20 10 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 20 47 17 14 81

sekt. pryw. poza rolnict. 1 16 53 20 10 237
prywatnym gosp. rolnym 0 6 42 33 19 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 13 44 27 14 117
276-399 0 11 46 28 15 101
400-549 0 17 46 26 11 197
550-799 2 15 52 18 12 137
Powyżej 799 zł 4 27 41 20 8 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 10 46 30 13 335
Średnie 2 18 47 18 15 472
Dobre 2 22 49 14 14 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 18 35 15 32 62
Raz w tygodniu 2 19 45 20 14 546
1-2 razy w miesiącu 0 11 54 21 14 173
Kilka razy w roku 1 15 48 30 6 158
W ogóle nie uczestniczy 1 12 55 18 14 88

Poglądy polityczne
Lewica 0 10 52 32 4 323
Centrum 0 18 57 16 9 262
Prawica 5 29 38 13 15 213
Trudno powiedzieć 0 12 38 18 32 228
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 4 18 35 23 21 1026

Pł eć
Mężczyźni 4 16 36 27 17 486
Kobiety 4 19 35 18 24 540

Wiek
18-24 lat 3 14 46 19 18 147
25-34 3 19 35 22 21 182
35-44 2 18 37 23 20 200
45-54 5 14 33 31 17 195
55-64 4 13 34 21 27 129
65 lat i więcej 7 27 27 17 23 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 17 39 21 20 385
Miasto do 20 tys. 2 19 29 22 28 112
20-100 tys. 3 17 34 29 17 205
101-500 tys. 5 17 38 17 23 202
501 tys.i więcej mieszk. 8 21 27 26 18 123

Wykształ cenie
Podstawowe 4 17 31 19 29 283
Zasadnicze zawodowe 5 18 32 26 19 319
Średnie 4 16 41 22 18 338
Wyższe 3 25 38 22 12 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 26 38 18 16 60
Prac.umysł .niż.szczebla 0 16 40 30 15 86
Pracownicy fiz.- umysł . 1 14 38 21 27 77
Robotnicy wykwalifikowani 5 22 33 24 17 141
Robotnicy niewykwalifik. 0 16 35 30 19 46
Rolnicy 2 5 43 34 17 38
Pracujący na wł asny rach. 5 7 35 25 28 64

Bierni zawodowo
Renciści 6 15 33 25 20 131
Emeryci 7 22 29 17 25 187
Uczniowie i studenci 3 9 48 23 18 59
Bezrobotni 2 25 33 21 20 90
Gospodynie domowe i inni 2 19 43 11 25 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 22 35 22 19 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 5 18 32 25 21 81

sekt. pryw. poza rolnict. 3 13 39 25 19 237
prywatnym gosp. rolnym 3 7 40 29 21 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 2 19 41 22 15 117
276-399 0 21 36 28 15 101
400-549 3 18 34 29 16 197
550-799 7 19 31 22 20 137
Powyżej 799 zł 5 24 30 26 15 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 14 35 27 21 335
Średnie 4 20 35 22 19 472
Dobre 5 20 37 17 22 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 25 31 15 26 62
Raz w tygodniu 6 20 35 18 21 545
1-2 razy w miesiącu 1 10 43 21 24 173
Kilka razy w roku 0 20 33 34 14 158
W ogóle nie uczestniczy 4 13 28 37 19 88

Poglądy polityczne
Lewica 2 12 40 37 9 323
Centrum 4 15 38 21 22 262
Prawica 11 31 34 11 13 213
Trudno powiedzieć 1 16 27 14 42 228
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 0 19 51 15 15 1028

Pł eć
Mężczyźni 0 19 52 16 12 488
Kobiety 1 18 49 14 18 540

Wiek
18-24 lat 0 24 47 9 20 147
25-34 1 21 54 11 13 182
35-44 1 16 52 20 11 200
45-54 0 17 56 16 11 195
55-64 0 21 46 15 18 129
65 lat i więcej 0 16 46 19 20 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 15 52 13 20 385
Miasto do 20 tys. 0 19 46 24 11 112
20-100 tys. 0 22 52 13 13 205
101-500 tys. 2 19 52 12 15 202
501 tys.i więcej mieszk. 1 23 46 23 7 124

Wykształ cenie
Podstawowe 1 16 39 20 24 285
Zasadnicze zawodowe 0 20 52 15 12 319
Średnie 0 20 55 12 12 338
Wyższe 0 13 66 13 9 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 12 66 16 7 60
Prac.umysł .niż.szczebla 0 13 61 11 15 86
Pracownicy fiz.- umysł . 0 23 54 11 12 78
Robotnicy wykwalifikowani 0 23 50 12 16 141
Robotnicy niewykwalifik. 4 20 58 5 14 46
Rolnicy 0 9 49 27 15 38
Pracujący na wł asny rach. 0 23 40 20 18 64

Bierni zawodowo
Renciści 0 15 47 20 18 131
Emeryci 0 16 53 15 16 188
Uczniowie i studenci 0 27 45 12 15 59
Bezrobotni 3 21 47 19 10 90
Gospodynie domowe i inni 0 28 39 14 20 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 14 64 7 16 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 27 53 14 5 81

sekt. pryw. poza rolnict. 1 20 47 16 16 237
prywatnym gosp. rolnym 0 11 47 20 22 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 14 55 23 8 117
276-399 0 18 55 17 10 101
400-549 1 17 57 13 13 197
550-799 1 19 49 15 15 137
Powyżej 799 zł 1 24 48 18 10 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 12 52 20 15 335
Średnie 0 20 51 13 15 472
Dobre 0 26 48 11 15 221

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 17 40 11 32 62
Raz w tygodniu 0 20 51 13 16 547
1-2 razy w miesiącu 0 18 52 13 17 173
Kilka razy w roku 2 15 59 17 7 158
W ogóle nie uczestniczy 0 20 40 31 10 88

Poglądy polityczne
Lewica 1 17 57 19 7 323
Centrum 0 16 55 16 13 264
Prawica 1 25 51 8 15 213
Trudno powiedzieć 0 18 37 16 29 228
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 1 25 41 13 20 1028

Pł eć
Mężczyźni 1 25 42 15 17 488
Kobiety 1 24 40 11 23 540

Wiek
18-24 lat 0 28 41 7 24 147
25-34 1 25 47 7 20 182
35-44 2 23 41 15 19 200
45-54 2 25 45 16 13 195
55-64 0 28 35 12 24 129
65 lat i więcej 1 21 37 18 23 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 21 43 13 24 385
Miasto do 20 tys. 1 19 45 19 17 112
20-100 tys. 1 26 40 14 19 205
101-500 tys. 2 28 42 8 20 202
501 tys.i więcej mieszk. 2 35 34 14 15 124

Wykształ cenie
Podstawowe 1 17 36 16 29 285
Zasadnicze zawodowe 1 26 46 12 16 319
Średnie 1 29 41 10 19 338
Wyższe 0 31 41 15 13 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 25 53 10 12 60
Prac.umysł .niż.szczebla 3 20 44 10 24 86
Pracownicy fiz.- umysł . 1 27 47 5 19 78
Robotnicy wykwalifikowani 1 25 45 9 20 141
Robotnicy niewykwalifik. 4 29 43 7 18 46
Rolnicy 0 17 37 26 19 38
Pracujący na wł asny rach. 0 29 26 19 26 64

Bierni zawodowo
Renciści 0 21 40 18 21 131
Emeryci 1 25 40 15 19 188
Uczniowie i studenci 0 29 40 9 22 59
Bezrobotni 3 24 40 15 19 90
Gospodynie domowe i inni 0 29 36 6 28 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 26 49 6 20 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 29 42 11 18 81

sekt. pryw. poza rolnict. 3 25 39 13 21 237
prywatnym gosp. rolnym 0 15 40 21 23 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 24 45 17 14 117
276-399 0 22 48 15 15 101
400-549 1 27 40 15 17 197
550-799 2 28 41 8 21 137
Powyżej 799 zł 3 30 39 16 12 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 17 46 17 19 335
Średnie 1 26 40 11 22 472
Dobre 2 34 37 10 17 221

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 25 32 13 31 62
Raz w tygodniu 1 28 40 11 21 547
1-2 razy w miesiącu 2 23 42 12 22 173
Kilka razy w roku 2 18 46 20 14 158
W ogóle nie uczestniczy 0 20 46 17 18 88

Poglądy polityczne
Lewica 1 21 49 17 11 323
Centrum 2 25 42 12 19 264
Prawica 2 39 36 6 19 213
Trudno powiedzieć 0 17 34 14 36 228
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 16 55 14 5 11 1028

Pł eć
Mężczyźni 16 56 14 6 9 488
Kobiety 16 55 13 4 13 540

Wiek
18-24 lat 14 59 14 0 13 147
25-34 15 60 8 6 12 182
35-44 16 58 13 4 8 200
45-54 19 51 15 8 8 195
55-64 19 54 14 3 10 129
65 lat i więcej 12 49 18 5 16 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 55 15 4 14 385
Miasto do 20 tys. 19 57 11 3 10 112
20-100 tys. 18 53 16 4 9 205
101-500 tys. 17 59 9 5 8 202
501 tys.i więcej mieszk. 18 52 14 7 9 124

Wykształ cenie
Podstawowe 12 51 16 4 17 285
Zasadnicze zawodowe 14 57 16 3 9 319
Średnie 20 56 10 5 8 338
Wyższe 15 59 11 11 5 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 58 19 7 5 60
Prac.umysł .niż.szczebla 13 66 5 9 8 86
Pracownicy fiz.- umysł . 13 64 10 5 8 78
Robotnicy wykwalifikowani 16 61 13 3 6 141
Robotnicy niewykwalifik. 16 50 24 0 10 46
Rolnicy 7 45 22 3 23 38
Pracujący na wł asny rach. 23 42 12 8 16 64

Bierni zawodowo
Renciści 18 46 18 4 14 131
Emeryci 17 54 12 5 12 188
Uczniowie i studenci 16 54 13 1 15 59
Bezrobotni 17 59 13 2 9 90
Gospodynie domowe i inni 17 56 8 6 12 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 59 12 5 8 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 59 20 1 5 81

sekt. pryw. poza rolnict. 15 57 10 6 11 237
prywatnym gosp. rolnym 6 50 15 6 24 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 50 24 4 7 117
276-399 11 61 14 4 10 101
400-549 17 57 12 5 9 197
550-799 20 60 12 1 7 137
Powyżej 799 zł 25 51 12 7 5 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 47 19 6 13 335
Średnie 15 58 11 4 12 472
Dobre 17 61 10 4 7 221

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 40 25 11 19 62
Raz w tygodniu 12 56 15 5 12 547
1-2 razy w miesiącu 18 56 11 3 13 173
Kilka razy w roku 23 60 11 4 3 158
W ogóle nie uczestniczy 27 53 10 2 9 88

Poglądy polityczne
Lewica 33 56 6 1 4 323
Centrum 11 64 11 4 10 264
Prawica 4 46 25 13 11 213
Trudno powiedzieć 7 52 15 3 22 228
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Tabela 8. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sądu Lustracyjnego?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 4 20 22 17 36 1027

Pł eć
Mężczyźni 6 22 23 20 29 488
Kobiety 2 18 22 14 43 540

Wiek
18-24 lat 3 26 22 8 41 147
25-34 6 22 19 15 38 181
35-44 3 22 26 21 28 200
45-54 4 17 27 21 30 195
55-64 3 20 23 16 38 129
65 lat i więcej 3 15 17 20 46 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 18 20 15 45 385
Miasto do 20 tys. 3 20 28 18 31 112
20-100 tys. 4 24 25 15 32 205
101-500 tys. 4 17 25 21 33 202
501 tys.i więcej mieszk. 8 27 15 23 27 124

Wykształ cenie
Podstawowe 4 12 21 13 51 285
Zasadnicze zawodowe 4 22 23 18 32 319
Średnie 5 24 23 16 32 338
Wyższe 0 26 22 32 20 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 25 28 26 21 60
Prac.umysł .niż.szczebla 7 22 21 20 30 85
Pracownicy fiz.- umysł . 6 25 18 17 33 78
Robotnicy wykwalifikowani 6 21 29 17 27 141
Robotnicy niewykwalifik. 6 25 14 21 34 46
Rolnicy 2 9 24 15 50 38
Pracujący na wł asny rach. 0 23 31 17 29 64

Bierni zawodowo
Renciści 3 12 24 12 49 131
Emeryci 3 20 17 23 38 188
Uczniowie i studenci 5 15 36 9 35 59
Bezrobotni 5 25 18 11 42 90
Gospodynie domowe i inni 4 22 12 11 51 46

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 22 28 21 27 170
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 11 18 33 14 24 80

sekt. pryw. poza rolnict. 4 23 20 21 32 237
prywatnym gosp. rolnym 1 10 21 14 54 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 6 15 21 16 42 117
276-399 4 25 22 11 39 101
400-549 2 19 25 18 36 197
550-799 3 23 22 22 30 137
Powyżej 799 zł 7 22 22 26 23 163

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2 17 19 19 43 335
Średnie 4 19 24 15 37 472
Dobre 5 27 24 20 24 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 17 28 15 39 62
Raz w tygodniu 3 21 22 14 39 547
1-2 razy w miesiącu 3 20 25 19 33 173
Kilka razy w roku 6 20 19 24 31 158
W ogóle nie uczestniczy 6 16 22 20 36 88

Poglądy polityczne
Lewica 2 18 28 28 24 323
Centrum 6 21 23 16 35 264
Prawica 5 30 22 13 29 213
Trudno powiedzieć 1 13 15 8 62 227


